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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

O título de Cidadão de Porto Alegre é atribuído às personalidades que, por seu trabalho, sua sobriedade, sua honradez, seu talento e seu denodo profissional, em muito contribuíram como partícipes de projetos para o desenvolvimento e a valorização de nossa Capital. 

O senhor Antonio Luiz Braz, nascido em Ribeirão Preto, São Paulo, em 1º de dezembro de 1946, filho de Catarina Musse Dias Braz e Antônio Geraldo Braz, casado com Mara Cecília, tem os filhos Junior, Rodrigo, Daniela, Luciano, Lucas, Patrick e Marlon e as netas Isabelle, Luísa, Giovanna e Pedro.

Jornalista, advogado e pós-graduado em direito tributário, Antonio Luiz Braz é, também, radialista desde os 13 anos de idade, tendo se destacado como apresentador de sucesso em Florianópolis, Santa Catarina. Veio para Porto Alegre em 1975.
Criador dos programas Comando Geral, na Rádio Caiçara, e Comando Maior, na Rádio Farroupilha, conseguiu manter essas emissoras em primeiro lugar de audiência enquanto lá esteve, desenvolvendo trabalho direcionado às camadas sociais mais carentes.

Desde 1981, está à frente do “Show do Quilo”, campanha para angariar alimentos a serem destinados aos carentes, em parceria com associações e entidades assistenciais de Porto Alegre, arrecadando várias toneladas de alimentos em benefício dos mais pobres.

Ingressou na política em 1982, tendo cumprido, com muita dignidade, sete mandatos como vereador de Porto Alegre.

É autor de projetos que originaram diversas Leis, como a que determinou o plantio de árvores frutíferas em logradouros públicos, a que diminuiu a alíquota do Imposto Sobre Serviços de Qualquer Natureza para representantes comerciais, a que criou a chamada área azul, a da criação do Conselho de Cidadãos de Porto Alegre, entre centenas de outros que tramitaram pela Casa do Povo de Porto Alegre. 

É diretor e editor da marca “Comando da Cidade”, por meio da qual, em programas de televisão, site, blog e jornal, divulga as principais notícias que circulam por Porto Alegre.

Antonio Luiz Braz teve muito reconhecimento por seu intenso trabalho nos movimentos sociais, atendendo a reivindicações das comunidades, o que o levou a permanecer na Câmara Municipal de Porto Alegre – CMPA – por trinta anos. Seu interesse em entender as necessidades das camadas populares é permanente. A experiência como vereador, com perfil de trabalho bem definido, fez dele um político respeitado em todos os segmentos da sociedade. 

Presidiu a CMPA em 1994 e em 1998, oportunidades em que, mesmo enfrentando antagonismos, comandou a realização de obras extremamente importantes para o Legislativo. Nessas gestões, ocorreram o cercamento da Casa, o desenvolvimento das obras de modernização do novo Plenário Otávio Rocha, a colocação do primeiro painel eletrônico de votação, as obras de acabamento externo, conforme o projeto original, a colocação do primeiro sistema de ar condicionado na ala em que está situado o plenário principal, entre outras tantas iniciativas. 

Cabe registrar que o painel de votação, negociado diretamente pelo presidente com a Kopp, custou apenas cem mil reais, enquanto outros legislativos, inclusive a nossa Assembleia Legislativa, inauguravam sistemas semelhantes por preços que passavam de um milhão de reais, na mesma época. 

Homem de crença espiritualista, busca o crescimento pessoal e profissional convivendo com outras pessoas e confessa sempre sua satisfação em cultivar novos amigos.

Antonio Luiz Braz, entre seus feitos, conseguiu reintroduzir na CMPA a discussão sobre a iniciativa do legislativo de propor Projetos contendo matéria financeira e tributária, responsabilidade da qual, durante um bom tempo, o nosso Legislativo se esquivou. Hoje, todos reconhecem que, respeitando as normas estabelecidas pela Constituição Federal, o vereador pode ter iniciativa nessas áreas.

Antonio Luiz Braz teve a honra de ser eleito para o Conselho do Grêmio Foot-      -Ball Porto Alegrense, seu clube do coração, do qual se retirou por constatar falta de tempo para se dedicar àquela missão.

Por todas essas referências, nosso homenageado merece receber esse honroso título e, ao mesmo tempo, passar a integrar o Conselho de Cidadãos Honorários de Porto Alegre, entidade cuja criação foi proposta por ele, para que cidadãos agraciados pudessem continuar participando das discussões importantes para nossa Cidade.

Sala das Sessões, 04 de dezembro de 2015.
VEREADOR MARIO MANFRO
Subscrição dos vereadores da Câmara Municipal de Porto Alegre para a concessão do título de Cidadão de Porto Alegre ao senhor Antonio Luiz Braz, com base no § 1º do art. 133 do Regimento da Câmara Municipal de Porto Alegre.

PROJETO DE LEI

Concede o título de Cidadão de Porto Alegre ao senhor Antonio Luiz Braz.

Art. 1º  Fica concedido o título de Cidadão de Porto Alegre ao senhor Antonio Luiz Braz, com base na Lei nº 9.659, de 22 de dezembro de 2004.

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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