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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS
Jean Wyllys de Matos Santos nasceu em Alagoinhas, Bahia, em 10 de março de 1974. Criado em condições modestas, conseguiu, por meio da educação, superar as dificuldades da vida material. Formado em jornalismo, fez mestrado em Letras e Linguística. Foi professor de Cultura Brasileira e Teoria da Comunicação na Escola Superior de Propaganda e Marketing – ESPM – e na Universidade Veiga de Almeida – UVA –, na cidade do Rio de Janeiro.
Em 2010, Jean Wyllys de Matos Santos foi eleito deputado federal. Seu primeiro mandato foi marcado por debates e proposições de avanço das liberdades democráticas e dos direitos civis, tornando-se um polo de organização das lutas contra a intolerância e em defesa de LGBTs, mulheres e negros e de combate à lógica da criminalização da pobreza e dos movimentos sociais. Sua história é marcada pela defesa da justiça social, das liberdades civis e de uma educação emancipadora e voltada à cidadania.
Como deputado federal, destacou-se na atuação parlamentar pela participação nas seguintes atividades:
- Frente Parlamentar Mista pela Cidadania LGBT;
- Comissão de Direitos Humanos e Minorias;
- Comissão de Legislação Participativa;
- Comissão de Educação e Cultura;
- Frente Parlamentar pela Defesa da Cultura;
- Comissão Externa de Combate à Corrupção;
- Subcomissão Permanente de Assuntos Federativos;
- Frente pela Liberdade de Expressão;
- Frente em Defesa da Igualdade Racial;
- Parlamento Jovem Brasileiro;
- Projeto A Câmara Quer te Ouvir, da ouvidoria da Câmara dos Deputados; e
- 2º vice-presidente da Comissão Parlamentar de Inquérito da exploração sexual de crianças e adolescentes.
Por seu trabalho dedicado no ano de 2012, os internautas elegeram Jean Wyllys de Matos Santos o melhor deputado federal do Brasil, no prêmio Congresso em Foco. Recebeu, ainda, diversos prêmios e homenagens, tais como Comenda da Ordem do Mérito do Judiciário do Trabalho, concedido pelo Tribunal Superior do Trabalho – TST; Medalha de Honra ao Mérito da Câmara Municipal do Rio de Janeiro; Prêmio Trip Transformadores; e foi eleito pela revista Época, em 2011, e também pela revista IstoÉ, em 2012, como uma das personalidades mais influentes. 
Por isso, contamos com o apoio dos nossos pares para a aprovação desta homenagem, que reconhece a importância deste brilhante cidadão, Jean Wyllys de Matos Santos, bem como fortalece a luta pela cidadania e pelos direitos humanos em nossa sociedade.
Sala das Sessões, 17 de novembro de 2014. 
	VERª FERNANDA MELCHIONNA
	VER. PEDRO RUAS


PROJETO DE RESOLUÇÃO
Concede a Comenda Porto do Sol ao senhor Jean Wyllys de Matos Santos.
Art. 1º  Fica concedida a Comenda Porto do Sol ao senhor Jean Wyllys de Matos Santos, nos termos da Resolução nº 2.083, de 7 de novembro de 2007, e alterações posteriores.
Art. 2º  Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação.
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