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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

Este Projeto de Resolução tem como finalidade homenagear a senhora Maria Eunice Ribas com a Comenda Porto do Sol, baseada no art. 1º, § 2º, da Resolução nº 2.083, de 07 de novembro de 2007, e alterações posteriores. Tal honraria é conferida a pessoas físicas ou jurídicas que, com atuação pública em áreas do conhecimento humano como educação, comunicação, economia, saúde, esportes, ciência, meio ambiente, tecnologia, cultura, religião, trabalho comunitário e direitos humanos, tenham contribuído para o enriquecimento de Porto Alegre.
A proposição do nome da agraciada ocorre por sua destacada atuação e contribuição para a vida sindical em prol dos aposentados e dos pensionistas da previdência social.
Maria Eunice Ribas é casada, mãe de cinco filhos, avó de três netos, empresária, corretora de seguros e palestrante e é formada em administração de empresas. Natural da cidade de Santo Ângelo, Rio Grande do Sul, adotou a cidade de Porto Alegre há 31 anos como seu lar.
Na Capital, atua como presidente da Associação Nacional de Aposentados e Pensionistas da Previdência Social – ANAPPS –, maior associação de aposentados e pensionistas do Brasil. Além disso, é sócia e diretora financeira da empresa Global Serviços e Assistência 24h, prestadora de serviços para algumas das maiores empresas seguradoras do País, como Bradesco Seguros, Icatu Seguros, Mongeral Aegon Seguros e Previdência, Sulamérica, entre outras. É diretora financeira do Sindicato dos Corretores de Seguros do Rio Grande do Sul.
Participou do grupo que criou o empréstimo consignado via banco para servidores públicos, aposentados e pensionistas do Brasil, que atualmente é a maior carteira de clientes do mercado financeiro, pois facilitou o acesso ao crédito para pessoas de camadas sociais antes excluídas, especialmente as das classes C, D e E.
A empresa Global Serviços e Assistência 24h é uma das mais conceituadas e premiadas no mercado segurador em âmbito nacional, destacando-se como melhor empresa de assistência funeral.
A ANAPPS alcançou muitas realizações ao longo dos últimos cinco anos. Oferece ao seu quadro social um grande número de vantagens e benefícios de cunho social, dentre eles assistência jurídica gratuita; desconto em medicamentos; cursos de informática, alfabetização, teatro, entre outros; academia de ginástica, dança e pilates; fisioterapia e massagem terapêutica e relaxante; salão de beleza; consultas médicas e exames; assistência funeral; programa de assistência, promoção e prevenção à saúde; programa de televisão, rádio e TV Web. Esses benefícios são extensivos aos seus familiares e a agregados.
Na ANAPPS, Maria Eunice Ribas busca constantemente benefícios efetivos para que seus associados tenham uma trajetória de vida mais produtiva, resgatando a cidadania, a autonomia e a qualidade de vida e preservando sempre um atendimento humanizado.

Como diretora da Funerária São Pedro, realizou um trabalho de gestão que resultou na conquista da Medalha de Bronze do Programa Gaúcho de Qualidade e Produtividade – PGQP –, no ano de 2012, com o case de investimento em gestão ambiental e foco na humanização do atendimento às famílias. Ainda, foi a precursora do projeto que desenvolveu a Estação de Tratamento de Efluentes, que proporcionou para a Funerária São Pedro o título de primeira funerária do País a realizar o tratamento de dejetos, inaugurado em 2011.
Foi a responsável pela implantação do Sistema da Qualidade ISO 9001-2000 na Global Serviços e Assistência 24h, no ano de 2006, e na Funerária São Pedro, em 2010, sendo essas pioneiras como as primeiras empresas de assistência 24h e funerárias a receberem certificação de qualidade por meio de órgão certificador.
Reconhecida por ser uma pessoa talentosa, versátil e dinâmica, Maria Eunice Ribas recebeu os seguintes prêmios: 
· III Troféu JRS como Destaque em Assistência Funeral, em 2005;

· Destaque do Mercado de Seguros de Vida e Benefícios, categoria Prestador de Serviços, organizado pelo Clube de Seguros de Vida e Benefícios – CVG – do Rio Grande do Sul, em 2006;

· IV Troféu JRS como Destaque em Assistência Funeral, em 2006;

· Troféu Apólice categoria Prestador de Serviços promovido pela Câmara dos Corretores de Seguros do Rio Grande do Sul, em 2007;

· Prêmio Cobertura Performance 2008, destaque na categoria de assistência funeral, em 2008;

· VI Troféu JRS como Executiva de Serviços em Assistência 24 Horas, concedido pelo Jornal Regional de Seguros, em 2008;

· Prêmio Segurador Brasil 2009, Troféu Desbravadores, mérito na prestação de serviços, empreendedorismo e pioneirismo na área de seguros de Vida e Previdência, pela CVG--RS, em 2009;

· Troféu Gaivota de Ouro, em São Paulo, como Destaque em Assistência Funeral, em 2009;

· Destaque do Mercado de Seguros de Vida e Benefícios, categoria Prestador de Serviços pelo CVG-RS, em 2009;

· Destaque do Mercado de Seguros de Vida e Benefícios Categoria Assistência 24 horas pelo Clube de Seguros de Vida e Previdência, CVG-RJ, em 2009;

· III Troféu Apólice, categoria Prestadora de Serviços, concedido pela Câmara de Seguros de Porto Alegre, em 2009;

· Troféu Gaivota de Ouro em São Paulo como Destaque em Assistência Funeral, em 2010;

· IV Troféu Apólice como melhor empresa de assistência, concedido pela Câmara de Seguros de Porto Alegre, em 2010;

· XIII Prêmio Cobertura Performance, realizado pela Editora Cobertura, na categoria melhor performance em Assistência Funeral, em 2010;

· 21º Prêmio Destaque Gaúcho, na categoria Melhor Empresa de Assistência, realizado pela revista Destaque Gaúcho, com apoio da Câmara Brasil-China-Mercosul, em 2010;

· IX Troféu JRS Comunicações, na categoria Sustentabilidade, em 2011;

· XI Troféu JRS, categoria Destaque Case Social, em 2013;

· XII Troféu JRS, categoria Destaque Case Social, em 2014.

Por sua grande contribuição para a sociedade, em sinal de reconhecimento ao trabalho realizado, e pelo compromisso de gerar bem-estar para aqueles que muitas vezes perdem a importância para os governos ao passarem para a inatividade, é que submeto o presente Projeto de Resolução à apreciação dos pares desta Casa Legislativa.

Sala das Sessões, 02 de julho de 2015.

VEREADOR PABLO MENDES RIBEIRO

PROJETO DE RESOLUÇÃO
Concede a Comenda Porto do Sol à senhora Maria Eunice Ribas.
Art. 1º  Fica concedida a Comenda Porto do Sol à senhora Maria Eunice Ribas, com base na Resolução nº 2.083, de 7 de novembro de 2007, e alterações posteriores.
Art. 2º  Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação.
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