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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

Submetemos à consideração dos nobres vereadores o presente Projeto de Lei, que visa a incluir no Anexo II da Lei nº 10.903, de 31 de maio de 2010 – Calendário de Eventos de Porto Alegre e Calendário Mensal de Atividades de Porto Alegre –, e alterações posteriores, o evento POA Jazz Festival.
O POA Jazz Festival teve sua primeira edição em 2014, e foi considerado pelo público e pela crítica como um dos principais eventos culturais da Capital gaúcha naquele ano.

Com efeito, o referido festival merece destaque, porquanto representa uma forma de incentivo à música instrumental e ao jazz. Com uma programação intensa e qualificada, tem o condão de proporcionar acesso a bens culturais, de fomentar o desenvolvimento artístico, de aproximar a população da arte e da cultura, bem como de oportunizar a formação de novos talen​tos.

No corrente ano de 2015, o evento será aprimorado, porquanto busca superar os já excelentes resultados obtidos na edição anterior. Para tanto, contará com a presença de artistas nacionais e internacionais de grande expressão, com intervenções artísticas por músicos locais em espaços públicos da Capital e com a realização gratuita de oficinas musicais em escolas pú​blicas do Município de Porto Alegre.

O evento constitui verdadeira maratona sonora que, por certo, colocará a nossa Capital no mapa cultural nacional, colaborando com a construção de um legado educacional e pedagógico musical, possibilitando a formação de novas gerações de admiradores da música ins​trumental contemporânea e promovendo a cena artística local.

Pelo exposto, contamos com o apoio deste Legislativo para a aprovação desta Proposição.

Sala das Sessões, 25 de agosto de 2015.

VEREADOR REGINALDO PUJOL

PROJETO DE LEI

Inclui o evento POA Jazz Festival no Anexo II da Lei nº 10.903, de 31 de maio de 2010 – Calendário de Eventos de Porto Alegre e Calendário Mensal de Atividades de Porto Alegre –, e alterações pos​teriores, no segundo final de semana do mês de outubro.

Art. 1º  Fica incluído o evento POA Jazz Festival no Anexo II da Lei nº 10.903, de 31 de maio de 2010 – Calendário de Eventos de Porto Alegre e Calendário Mensal de Ativi​dades de Porto Alegre –, e alterações posteriores, conforme Anexo desta Lei.
Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.

ANEXO

	OUTUBRO

	PERÍODO
	EVENTO
	DESCRIÇÃO E LOCAL DO EVENTO

	Segundo final de semana do mês.
	POA JAZZ FESTI​VAL
	Evento que promove a cena artística local e a cons​trução de um legado educacional e pedagógico.

Local: *
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