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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

Marcel van Hattem nasceu na cidade de Dois Irmãos, na Serra Gaúcha. É bacharel em relações internacionais e especialista em direito, economia e democracia constitucional pela Universidade Federal do Rio Grande do Sul (UFRGS), mestre em ciência política (política comparada e democracia) pela Universidade de Leiden, na Holanda, e mestrando em jornalismo, mídia e globalização pelas Universidades de Aarhus, na Dinamarca, e Amsterdam, na Holanda. 

Foi vereador em Dois Irmãos, no Rio Grande do Sul, de 2005 a 2008, candidato a deputado estadual por três vezes, em 2006, 2010 e 2014, presidente da Juventude Progressista Gaúcha, de 2007 a 2009, e diretor acadêmico da Fundação Tarso Dutra de Estudos Políticos e Administração Pública. Em 2015, assumiu o mandato de deputado estadual na Assembleia Legislativa de nosso Estado. 

Já foi repórter em jornal local, articulista, repórter e colunista eventual em publicações de alcance nacional e no exterior. Trabalhou na Câmara Federal, em Brasília, como assessor especial para relações internacionais e economia, de 2009 a 2011, e na Diretoria de Negócios Internacionais do Ministério dos Assuntos Econômicos, Agricultura e Inovação do Governo dos Países Baixos em Haia, em 2012. Mantém empresas de consultoria política no Brasil e de assessoria para relações internacionais na Holanda.

É egresso do Programa de Liderança Política, Social e Empresarial, da Georgetown University, promovido pelo Latin American Board, da Georgetown University (Washington, DC, EUA), e do Seminário Internacional de Administração e Prevenção de Conflitos Internacionais, da Internationale Akademie für Führungskräfte Theodor-Heuss, vinculada ao Instituto Friedrich Naumann para a Liberdade (Gummersbach e Hamburgo, Alemanha).

Assim, como reconhecimento pela ativa participação na vida pública de nossa Capital, entendemos que o senhor Marcel van Hattem é merecedor do título de Cidadão de Porto Alegre.

Sala das Sessões, 31 de agosto de 2015.

VEREADORA MÔNICA LEAL
Subscrição dos vereadores da Câmara Municipal de Porto Alegre para a concessão do título de Cidadão de Porto Alegre ao senhor Marcel van Hattem, com base no § 1º do art. 133 do Regimento da Câmara Municipal de Porto Alegre:

PROJETO DE LEI

Concede o título de Cidadão de Porto Alegre ao senhor Marcel van Hattem.

Art. 1º  Fica concedido o título de Cidadão de Porto Alegre ao senhor Marcel van Hattem, com base na Lei nº 9.659, de 22 de dezembro de 2004. 

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação. 
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