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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

A Fundação São João de Apoio ao Ensino, Pesquisa e Assistência Social é uma entidade sem fins lucrativos ligada à Maçonaria Unida do Rio Grande do Sul.
A Entidade foi fundada em 28-06-2012, com o firme propósito de atender a demandas sociais, tais como promover a formação harmônica do cidadão, pelo auxílio e pelo desenvolvimento de projetos nas áreas da educação, da formação, da saúde e da assistência social, de forma filantrópica. Para tanto, estabeleceu como cultura interna a fraternidade, a solidariedade, a responsabilidade, a ética, a moral, a qualidade e a inovação.
A Fundação São João de Apoio ao Ensino, Pesquisa e Assistência Social é reconhecida pela sociedade em geral por praticar valores éticos e morais no desempenho da missão que a caracteriza.
Preocupada com a excelência no serviço social, com a saúde e com a educação, envida esforços para administrar hospitais e instituições de ensino – escolas e universidades – espalhadas por todo o Estado; dedica-se ao atendimento a comunidades, visando principalmente aos menos favorecidos; e, ainda, desenvolve a formação profissionalizante e a qualificação do cidadão em igualdade de direitos, na busca de uma relação harmônica, sustentada nos princípios e nos valores que garantam a paz e a fraternidade universal.
Neste escopo, a Fundação São João de Apoio ao Ensino, Pesquisa e Assistência Social coloca à disposição de seu público os serviços de odontologia, psicologia e medicina, central de medicamentos, empréstimo de materiais ortopédicos e convênios. Também desenvolve Ações de benemerência, doando gêneros alimentícios, eletrodomésticos, roupas e remédios para creches, associações educacionais e beneficentes, núcleos espíritas e centros comunitários. E, na área educacional, promove cursos e treinamentos como, por exemplo, de primeiros socorros praticados pelo Serviço de Atendimento Móvel de Urgência – SAMU e “Projeto Saúde Bucal”.
Enfim, todas as ações da Fundação São João de Apoio ao Ensino, Pesquisa e Assistência Social objetivam a qualidade. Esse é o seu paradigma. Organização e atuação junto ao cliente – interno e externo – na busca por sua satisfação são atividades que vêm ao encontro de sua missão, o resultado do comprometimento de todos que trabalham na Entidade, cumprindo princípios e crenças que a caracterizam.

Dessa forma, nada mais justo do que reconhecer essa entidade como de utilidade pública. E, nesse sentido, solicito o apoio dos nobres pares deste Legislativo para a aprovação da presente Proposição.
Sala das Sessões, 28 de janeiro de 2016.
VEREADOR MÁRCIO BINS ELY

PROJETO DE LEI

Declara de utilidade pública a Fundação São João de Apoio ao Ensino, Pesquisa e Assistência Social.
Art. 1º  Fica declarada de utilidade pública a Fundação São João de Apoio ao Ensino, Pesquisa e Assistência Social, com sede e foro nesta Capital, com base na Lei nº 2.926, de 12 de julho de 1966, e alterações posteriores.
Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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