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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

Este Projeto de Lei tem por objetivo homenagear a desembargadora Iris Helena Medeiros Nogueira, primeira mulher a ocupar o posto de Corregedora-Geral de Justiça do Tribunal de Justiça do Estado do Rio Grande do Sul.

Abaixo transcrevemos a sua biografia de um modo diferente, num relato intimista, poético, humilde e verdadeiro, escrito pela própria homenageada, pois entendemos que não há ninguém melhor do que ela para relatar esta magnífica trajetória de sucessos e de conquistas, com relevante papel jurídico e social prestado à sociedade porto-alegrense e gaúcha.

Autobiografia

Nasci em Pelotas, aos dez minutos do dia 16 de junho de 1957, primeira filha do casal Orlando Pinto Nogueira Neto e Maria Cândida Medeiros Nogueira. Tenho dois irmãos. 

Aos cinco anos fui para o Jardim de Infância. Lembro que gostei muito da “escolhinha” e adaptei-me muito bem ao convívio diário com os novos coleguinhas. 

Aos seis anos estava na 1ª série, neste mesmo ano me alfabetizei. Nunca fui reprovada na escola. Gostava de estudar e cumprir as obrigações escolares. Lembro de todos os meus professores com carinho. Após o primário cursei o ginásio e após o 2º Grau, até que ingressei na universidade. 

Sempre fazendo novos amigos entre os colegas, relacionei-me bem como todos os meus companheiros de turma. Sempre me senti uma pessoa muito querida e respeitada por todos. 

Escolhi a faculdade de Ciências Jurídicas e Sociais por amor ao Direito e à causa da justiça. Fiz uma escolha acertada. 

Graduei-me pela Universidade Federal de Pelotas, em 1981. 

Após concurso de provas e títulos, fui nomeada como Pretora em março de 1985, na Comarca de Santa Cruz do Sul. 

Em setembro de 1986, assumi o cargo de Juíza de Direito, na Comarca de Santa Rosa. Posteriormente, jurisdicionei as Comarcas de Campina das Missões, Espumoso e São Jerônimo, sendo promovida para Porto Alegre em junho de 1992. 

Em minha jornada pelo interior, como substituta, jurisdicionei várias comarcas, Giruá, Cerro Largo, Guarani das Missões, Soledade, Tapera, Não-Me-Toque, Ibirubá, Encruzilhada do Sul, Butiá, Triunfo, dentre outras. 

Exerci a função de Juíza-Corregedora de 1994 a 1998. 

Atuei, ainda, na Turma Recursal Criminal de Porto Alegre. Exerci a jurisdição eleitoral presidindo a 160ª Zona Eleitoral de 2000 a 2002. 

A partir de 1993, e por onze anos, ministrei palestras na Escola Superior da Magistratura, na área de Processo Penal. 

Até ser empossada como Desembargadora, em 22 de março de 2004, exercia a jurisdição do 2º Juizado da 2ª Vara do Júri. 

No Tribunal de Justiça do Estado do Rio Grande do Sul, fui classificada, inicialmente, junto à 14ª Câmara Cível. 

Removida voluntariamente para a 9ª Câmara Cível, órgão fracionário que tive a honra de presidir até ser eleita Corregedora-Geral da Justiça para o biênio 2016-2017. 

Com relação à vida associativa participei ativamente de administrações na Associação dos Juízes do Rio Grande do Sul – AJURIS, onde integrei o Conselho Executivo dirigindo o Boletim Informativo. 

Eleita membro do Conselho Deliberativo da Ajuris, tendo sido a primeira mulher a presidí-lo, no biênio de 2006/2007. E em razão disto, atualmente, o integro como membro nato.  

Também dirigi a Escola Superior da Magistratura, biênio 2008 a 2009. 

Tenho sempre presente que o exercício da jurisdição deve ter foco nos jurisdicionados, na paz e bem-estar da sociedade. 

Tenho uma vida de muito trabalho, dedicação e estudo, esforçando-me para desempenhar da melhor maneira possível o múnus que me foi atribuído. 

Sou feliz. Agradeço a Deus diariamente por ser como sou e por ter a família e os amigos que tenho. 

Iris Helena Medeiros Nogueira,  

Corregedora-Geral da Justiça.
Diante do exposto, rogamos aos nobres pares a aprovação deste Projeto de Lei, uma vez que entendemos que a concessão do título de Cidadã de Porto Alegre é um reconhecimento justo e devido à senhora desembargadora Iris Helena Medeiros Nogueira, importante cidadã desta Cidade.

Sala das Sessões, 23 de março de 2016.
VEREADOR DELEGADO CLEITON

Subscrição dos vereadores da Câmara Municipal de Porto Alegre para a concessão do título de Cidadã de Porto Alegre à desembargadora Iris Helena Medeiros Nogueira, com base no § 1º do art. 133 do Regimento da Câmara Municipal de Porto Alegre:
PROJETO DE LEI

Concede o título de Cidadã de Porto Alegre à desembargadora Iris Helena Medeiros Nogueira.
Art. 1º  Fica concedido o título de Cidadã de Porto Alegre à desembargadora Iris Helena Medeiros Nogueira, com base na Lei nº 9.659, de 22 de dezembro de 2004.

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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