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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

O Projeto de Lei que ora submeto à apreciação dos meus nobres pares tem por escopo o atendimento a uma reivindicação muito antiga dos moradores e empresários do Beco José Paris, localizado no Bairro Sarandi, que desejam que a categoria daquela via pública seja alterada de beco para rua.

De acordo com relatos dos utilitários da via em questão, a atual categoria tem gerado inúmeros prejuízos na entrega de bens ou na realização de serviços, como recebimento de correspondências, jornais, revistas, instalações etc. A via é cadastrada na prefeitura como beco, enquanto que é, costumeiramente, identificada como rua. Alguns moradores e empresários chegam a fornecer o endereço como “Beco Rua José Paris” ou “Rua ‘Béco’ José Paris” na tentativa de evitar atrasos ou até mesmo a não realização do serviço ou entrega solicitada por “endereço não encontrado”, conforme registro dos carteiros.

Alteração semelhante se deu na atual Rua João Paris, antes registrada também como beco, no mesmo Bairro. A iniciativa partiu do então vereador Mendes Ribeiro, dando origem à Lei nº 5.606, de 06 de setembro de 1985.

Isso posto, e por se tratar de uma medida importante e urgente para os utilitários do logradouro, peço a aprovação do presente Projeto de Lei.
Sala das Sessões, 11 de janeiro de 2017.

Vereador Idenir Cecchim

PROJETO DE LEI

Altera de beco para rua a categoria do logradouro conhecido como Beco José Paris, localizado no Bairro Sarandi.
Art. 1º  Fica alterada de beco para rua a categoria do logradouro conhecido como Beco José Paris, localizado no Bairro Sarandi.

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
/TAM
