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Estamos submetendo à consideração dos nobres vereadores o presente Projeto de Lei, que concede ao doutor Luiz Carlos Illafont Coronél o título de Cidadão de Porto Alegre.

Nascido no Estado do Rio Grande do Sul, município de Quaraí, em 3 de março de 1948, filho de Nicomedes Otanha Coronél e Argemira Francisca I Coronél, casado com Irene Arena Coronél, com quem teve três filhos, Paloma, Bibiana e Luiz, e quatro netos, Pedro, Violeta, Salvador e o Santiago.

É médico, formado na Universidade Federal de Santa Maria/RS em 1972, aprimorou‑se em psiquiatria pelo Instituto de Estudos Psiquiátricos (1978). Especializou-se em psiquiatria pela Associação Médica Brasileira (1995) e em psiquiatria forense pela Associação Brasileira de Psiquiatria (2001), bem como cursou mestrado em Psiquiatria e Saúde Mental pela Universidade Federal do Rio de Janeiro (1997). Médico do Ministério da Saúde, diretor do Curso de Especialização em Psiquiatria Forense da Sociedade Gaúcha de Saúde Mental e Lei, presidente SGSML da Sociedade Gaúcha de Saúde Mental e Lei, professor da Fundação Universidade Federal de Ciências da Saúde de Porto Alegre, professor do Instituto Abuchaim, presidente do Instituto Abuchaim e primeiro-secretário-geral da Associação Brasileira de Psiquiatria (ABP), consolidando grande experiência na área da medicina, com ênfase na psiquiatria.

Com um vasto currículo, o homenageado desenvolveu suas habilidades profissionais como professor licenciado de Psiquiatria Forense da UNISINOS e professor de psiquiatria do Centro de Estudos José de Barros Falcão/Fundação Faculdade Federal de Ciências Médicas de Porto Alegre de 1990 até hoje. Foi presidente da Comissão de Residência Médica do Hospital Materno Infantil Presidente Vargas/ Fundação Faculdade Federal de Ciências Médicas de Porto Alegre (1991 a 1997), supervisor da residência médica em psiquiatria do Hospital Materno Infantil Presidente Vargas/Fundação Faculdade Federal de Ciências Médicas de Porto Alegre (1991 a 1997), diretor da Secretaria de Pesquisa, Ensino e Convênios do Hospital Materno Infantil Presidente Vargas/ Ministério da Saúde (1997 a 1999), diretor-geral do Instituto Psiquiátrico Forense Dr. Maurício Cardoso/SUSEPE/SJSP-RS (1999 a 2003), diretor-científico do Curso de Psiquiatria do Instituto Abuchaim de Psiquiatria Psicanalítica (2003 a 2004), diretor de relações discentes dos Cursos de Especialização em Psiquiatria e de Psicoterapia Psicanalítica do Centro de Estudos José de Barros Falcão da Fundação Faculdade Federal de Ciências Médicas de Porto Alegre (2003 a 2004), presidente da Comissão Organizadora do Iª e IIª Jornada Gaúcha de Psiquiatria Forense, Iº e IIº Encontro Gaúcho de Saúde Mental e Lei, Iº e IIº Congresso do Mercosul de Psiquiatria Forense, Iº e IIº Congresso do Mercosul de Saúde Mental e Lei (2002 a 2003), presidente da Associação Brasileira de Psicoterapia de Grupo (2002 a 2012), diretor-secretário da Associação Brasileira de Psiquiatria (2010 a 2013), diretor-adjunto da Região Sul da Associação Brasileira de Psiquiatria (2013 a 2016), presidente do Centro de Estudos José de Barros Falcão/Porto Alegre (2014 até o presente), diretor-geral do Hospital Psiquiátrico São Pedro da SES/RS (2007 a 2011) e coordenador de Saúde Mental do DAS/SES/RS (2015 a 2018).

É homem ativo em nossa sociedade, participa como membro titular da Sociedade de Psiquiatria do RS, da Associação Brasileira de Psiquiatria, da Associação Brasileira de Psicoterapia Analítica de Grupo e do Departamento de Ética e Psiquiatria Legal da Associação Brasileira de Psiquiatria, tendo como único norte o interesse público e a igualdade entre as pessoas.

Incansável pelo saber e em repassar seu conhecimento, colaborou com a produção das seguintes obras científicas: Grupo De Reflexão, Capítulo 31 do livro Como Trabalhamos em Grupos, editora Artes Médicas, 1997, organizado pelo doutor David E. Zimerman e doutor Luiz Carlos Ozorio; Repercussão de um Projeto Político-Social na Vincularidade, capítulo do livro Século XXI – Qual Conhecimento? Qual Currículo?, organizado por Luiz Heron da Silva, editora Vozes, 1999, página 262; Grupo de Reflexão na Formação de Grupoterapeutas, Capítulo 3 do livro Grupos e Corpo – Psicoterapia de Grupo com Paciente Somático, organizado pelo doutor Júlio de Mello Filho, editora Artes Médicas, 2000; e Grupos de Reflexão no Brasil – Grupos E Educação, capítulo do livro organizado pelo doutor Jair Franklin Oliveira Júnior, Cabral Editora Universitária, 2002, Campinas. Também organizou os livros Psiquiatria Legal – Fundamentos científicos, editora Conceito, 2004, Porto Alegre/RS e Perícia Psiquiátrica, a ser lançado em Porto Alegre/RS.

Tantos são os atributos e qualificações de nosso homenageado que poderíamos escrever de forma infinita, mas acreditamos ter conseguido repassar neste resumo o quão grande são as qualidades do homenageado doutor Luiz Carlos Illafont Coronél.

Pelo retro esposado, contamos com o apoio deste Legislativo para a aprovação deste Projeto de Lei.

Sala das Sessões, 9 de outubro de 2018.





VEREADOR DR. THIAGO

Subscrição dos vereadores da Câmara Municipal de Porto Alegre para a concessão do título de Cidadão de Porto Alegre ao doutor Luiz Carlos Illafont Coronél, com base no § 1º do art. 133 do Regimento da Câmara Municipal de Porto Alegre:

PROJETO DE LEI



Concede o título de Cidadão de Porto Alegre ao doutor Luiz Carlos Illafont Coronél.


Art. 1º  Fica concedido o título de Cidadão de Porto Alegre ao doutor Luiz Carlos Illafont Coronél, com base na Lei nº 9.659, de 22 de dezembro de 2004.

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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