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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

O Projeto Robótica Educacional é uma das ações que está inserida no Projeto de Educação Tecnológica da Secretaria Municipal de Educação (SMED) desde 2007. A ação é desenvolvida há onze anos na Escola Municipal de Ensino Fundamental (EMEF) Heitor Villa Lobos, tendo como objetivo proporcionar a iniciação científica e tecnológica por meio do trabalho, com a construção, programação e resolução de problemas de robótica educacional junto aos estudantes da escola.

A ação iniciou com a compra de kits de robótica educacional semiestruturados, do tipo Lego Mindstorms 9793, com controlador RCX, destinados ao trabalho a ser desenvolvido com os alunos do quinto ao nono ano do ensino fundamental da rede municipal de educação de Porto Alegre. Os professores que se interessaram foram capacitados para trabalhar com o material em 2007, por meio de cursos de formação realizados pelas empresas Lego do Brasil e Edacom Tecnologia. A partir dessa formação, os professores começaram a desenvolver atividades com os kits de robótica nas suas turmas de atuação.

A atividade divide-se em oficinas de robótica, aulas de robótica e equipe de robótica educacional. Os alunos que se destacam nas aulas e nas oficinas são convidados a compor a equipe de robótica que participa de vários eventos científicos e competitivos no Brasil e no exterior. A equipe é composta por dez alunos que se renovam na medida em que concluem o ensino fundamental na escola.

Ao longo dos últimos anos, a Equipe Lobóticos conquistou vários prêmios e menções nos eventos que participou, tornando-se referência no trabalho com robótica educacional no meio escolar. Entre os 28 troféus conquistados e 41 medalhas, destaca-se:

– campeã da Olimpíada Brasileira de Robótica (OBR) em 2012, e vice‑campeã em 2011 e 2013;
– campeã da Competição Brasileira de Robótica, na modalidade onstage, em 2012, 2013, 2014 e 2017;
– representou o Brasil na RoboCup-México, em 2012, na modalidade resgate de robôs, tendo obtido o décimo terceiro lugar entre as equipes mundiais;
– na RoboCup-Holanda, em 2013, classificou-se entre as dez melhores equipes do mundo na modalidade resgate de robôs e conquistou o prêmio de campeã mundial na categoria técnica, no SuperTeam, na modalidades onstage;
– na  -Brasil, em 2014, participou nas modalidades resgate de robôs e onstage. A equipe recebeu o prêmio de melhor performance individual e melhor técnica no superteam, juntamente com China e Portugal; e
– em 2018, a equipe sagrou-se campeã mundial com o prêmio Best Presentation, na Robocup-Canadá, que aconteceu na cidade de Montreal, onde competiu, juntamente, com 26 equipes de diferentes países, sendo a única representante brasileira na modalidade.

A coordenadora na oficina de robótica educacional é a professora e mestra em educação Cristiane Pelisolli Cabral, que recebeu o Prêmio Destaque do Salão de Ensino da Universidade Federal do Rio Grande do Sul (UFRGS), em 2018, pelo trabalho desenvolvido na Robótica Educacional da EMEF Heitor Villa Lobos.

Para homenagear esse importante trabalho educacional, propomos a concessão da Comenda Porto do Sol à EMEF Heitor Villa Lobos, pelo desenvolvimento e manutenção do Projeto Robótica Educacional.
Sala das Sessões, 18 de dezembro de 2018.
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VEREADOR TARCISO FLECHA NEGRA (In memoriam)
PROJETO DE RESOLUÇÃO
Concede a Comenda Porto do Sol à Escola Municipal de Ensino Fundamental Heitor Villa Lobos, pelo desenvolvimento e manutenção do Projeto Robótica Educacional.
Art. 1º  Fica concedida a Comenda Porto do Sol à Escola Municipal de Ensino Fundamental Heitor Villa Lobos, pelo desenvolvimento e manutenção do Projeto Robótica Educacional, com base na Resolução nº 2.083, de 7 de novembro de 2007, e alterações posteriores.

Art. 2º  Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação.
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