
CMPA – Fl. 04|__
PROC. Nº   0142/19
PR        Nº     009/19

EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

Paulo Renato Paim nasceu em Caxias do Sul, em 1950, e começou a trabalhar aos 8 anos de idade, amassando barro em uma fábrica de vasos. Aos 12 anos de idade, conquistou uma vaga no Serviço Nacional de Aprendizagem Industrial (Senai), no qual começou sua paixão pelo ensino técnico profissionalizante. Também no Senai, iniciou sua vida como metalúrgico profissional e líder sindical. Na década de 1980, foi presidente do Sindicato dos Metalúrgicos de Canoas e da Central Estadual de Trabalhadores e Secretário Geral e Vice-Presidente da CUT Nacional. Liderou a caminhada de Canoas a Porto Alegre em que eram exigidos emprego, liberdade, igualdade, justiça e o fim da ditadura.
Congressista há 30 anos, foi eleito deputado constituinte e foi deputado federal por mais três mandatos. Como senador, cumpre o terceiro mandato. Em sua vida de militância, passou por experiências marcantes, como a representação do Congresso Nacional na África do Sul, exigindo a libertação de Nelson Mandela. Também esteve em missão de paz na Nicarágua, em plena guerra, e no Uruguai, exigindo a liberdade de Universindo Diaz e Lilian Celiberti, que foram sequestrados pela repressão no Brasil.
A luta da Assembleia Nacional Constituinte foi um dos marcos de sua história. Foi deputado federal por quatro mandatos e, em 2003, assumiu a vaga de senador. Parlamentar destacado por sua defesa de aposentados, pensionistas e minorias, atuou como vice-presidente da Casa por dois anos e, no biênio 2007-2008, assumiu a Presidência da Comissão de Direitos Humanos e Legislação Participativa (CDH).
Foi vice-presidente do Senado Federal no biênio 2003-2004. Presidiu a CDH do Senado Federal nos biênios 2007-2008, 2011-2012 e 2015-2016. Fez centenas de audiências públicas, trazendo os movimentos sociais para o protagonismo do Congresso Nacional. Foi membro da Comissão de Educação, da Comissão de Assuntos Sociais, da Comissão de Constituição e Justiça, Agenda Brasil no Congresso Nacional, Senado do Futuro, Comissão de Transparência e Governança Pública.
Foi considerado o melhor senador do país pelo ranking do site Atlas Político, idealizado por dois doutores de Harvard, em 2016. Figura até hoje na lista do Departamento Intersindical de Assessoria Parlamentar (Diap) como o único parlamentar na Câmara e no Senado a receber o prêmio Os Cem Cabeças do Congresso em todos os anos. É considerado principal articulador na defesa dos direitos dos trabalhadores e aposentados.
No Senado, Paim abriu as portas para a participação popular. Realizou centenas de debates e audiências públicas para tratar de temas de interesse da população. É autor das leis do Estatuto do Idoso, do Estatuto da Igualdade Racial, do Estatuto da Pessoa com Deficiência e foi relator do Estatuto da Juventude. É autor dos projetos do Estatuto dos Motoristas e Estatuto dos Ciganos. É autor de mais de 1.000 propostas em defesa dos trabalhadores e aposentados e defensor dos Direitos Humanos e contra todos os tipos de discriminação.
Viajou pelo Brasil para construir uma política permanente para o salário mínimo baseada na inflação mais o PIB, vigente até hoje. Construiu uma alternativa ao fator previdenciário, a Fórmula 85/95.
Como relator dos projetos da terceirização e do combate ao trabalho escravo, visitou os 27 Estados para mobilizar a população contra essas propostas.
É coordenador das Frentes Parlamentares Mistas, junto com a sociedade civil, que combatem as reformas trabalhista e previdenciária.
Pelo exposto, pedimos aos nobres pares a acolhida da presente Proposição.
Sala das Sessões, 5 de abril de 2019.
VEREADOR ENGº COMASSETTO
PROJETO DE RESOLUÇÃO
Concede o Troféu Câmara Municipal de Porto Alegre ao senador Paulo Renato Paim

Art. 1º  Fica concedido o Troféu Câmara Municipal de Porto Alegre ao senador Paulo Renato Paim, com base na Resolução nº 2.083, de 7 de novembro de 2007, e alterações posteriores.

Art. 2º  Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação.
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