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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS


Submeto à consideração dos nobres pares este Projeto de Resolução, que tem por objetivo a outorga do Diploma Honra ao Mérito à Associação de Moradores Divas’s - Divisão de Valorização e Assistência Social Solidária.

O Diploma Honra ao Mérito, de acordo com a Resolução nº 2.083, de 7 de novembro de 2007, que o instituiu, será conferido a pessoas físicas ou jurídicas que, por suas ações, tenham-se destacado meritoriamente junto à sociedade porto-alegrense.

Trabalhando de forma gratuita desde o ano de 2017, a Associação de Moradores Divas’s atua no Bairro Rubem Berta, com atividades direcionadas ao público feminino. Por meio de parceiros, oferece cursos, palestras e oficinas para a comunidade, além de fazer atendimento jurídico e trabalhar com grupos de apoio a mulheres em situação de vulnerabilidade social e que sofreram violência doméstica, fortalecendo a autoestima da mulher.

Segundo dados do Instituto Brasileiro de Geografia e Estatística (IBGE), o Bairro Rubem Berta, uma das regiões com o menor índice de desenvolvimento humano da capital gaúcha, possui cerca de 87 mil moradores. Mais de 46 mil são mulheres. Por meio da iniciativa da presidente da Associação de Moradores Divas’s, Carlla Slongo, um grupo feminino começou a se reunir com o objetivo de ajudar a mudar a realidade feminina no Bairro Rubem Berta. Aos poucos, novos grupos e associações femininas foram inseridos dentro do projeto. Até abril de 2019, mais de 1,2 mil mulheres já receberam certificados em cursos de atendente de creche, auxiliar de escritório, educador social, Reiki I, cuidador de idosos, marketing e vendas, acesso à internet, maquiagem, manicure e pedicure, bem como atendimento jurídico.

As oficinas para geração de renda também são um sucesso, incluindo crochê, trufas, ovos de chocolate, embalagens de presente, pinturas, confecção de bijuterias, panetones, pães e cucas, bolachas caseiras, pano de prato, autoestima na terceira idade, turbantes e outras.

O trabalho é desenvolvido por uma equipe de voluntários especializados, e os custos da sede são cobertos por meio de doações. São com elas que a Associação consegue manter o aluguel do espaço em dia, local onde são realizados as atividades e os projetos da Associação de Moradores Divas’s para atender a comunidade.

Diante do exposto, e conhecendo a sensibilidade desta Casa Legislativa, proponho o presente Projeto de Resolução, contando com o apoio dos nobres pares para sua aprovação.

Sala das Sessões, 16 de abril de 2019.





VEREADOR NELCIR TESSARO

PROJETO DE RESOLUÇÃO



[bookmark: _GoBack]Concede o Diploma Honra ao Mérito à Associação de Moradores Diva’s - Divisão de Valorização e Assistência Social Solidária.


Art. 1º  Fica concedido o Diploma Honra ao Mérito à Associação de Moradores Diva’s - Divisão de Valorização e Assistência Social Solidária, com base na Resolução nº 2.083, de 7 de novembro de 2007, e alterações posteriores.

Art. 2º  Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação.
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