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Mauri Luiz da Silva, nascido em Porto Alegre em 23 de junho de 1948, casado com Dalva Isabel de Moraes, pai de Olga Letícia Prestes Sutili e Luiz Armando Prestes da Silva, avô de Antônio e Carolina, é formado em administração de empresas pela Faculdade São Judas Tadeu.

Criado na então Vila SESI, hoje Bairro Maria Goretti, tem muito orgulho de sua infância, convivendo sempre que possível com os amigos do Centro de Comunidade Primeiro de Maio (Ceprima), no qual foi, também, goleiro do time de veteranos na década de 1980. Em seus livros, sempre que possível, faz menção à sua origem em uma vila proletária.

Conselheiro há 18 anos do Sport Club Internacional, foi diretor de Comunicação Social e Vice-Presidente do Parque Gigante. Trabalhou no Projeto Rio Grande Vermelho, que ajudou o Inter a chegar aos 100 mil sócios em 2009.

É ex-presidente do Clube Comercial Sarandi e do grupo Copabola, com o qual mantém estreita ligação há 43 anos, ainda que nunca tenha morado perto do bairro que dá nome à entidade. Quando Diretor Social, foi escolhido pelo colunista Saul Júnior como destaque do ano de 1983, como dirigente social, mesmo sendo de um clube de bairro, concorrendo com dirigentes de grandes clubes, como Leopoldina Juvenil, Grêmio Náutico União, Grêmio Náutico Gaúcho, Clube do Comércio, Cantegril, Sogipa e outros.

Trabalhou por 29 anos na empresa OSRAM do Brasil, na qual formou todo o seu aprendizado em iluminação, transformado em palestras e livros para distribuir seu conhecimento àqueles que, então, estavam começando a estudar nas faculdades e cursos técnicos.

Como professor, ministrou aulas de iluminação em cursos itinerantes pelo Brasil, incluindo aulas especiais e cursos de pós-graduação em faculdades. Quando os grandes centros de iluminação eram São Paulo e Rio de Janeiro, foi um gaúcho de Porto Alegre, da Vila SESI, que mudou a maneira de fazer projetos de iluminação no Brasil, com suas obras – especialmente a primeira: “Luz, Lâmpada e Iluminação”.

Como palestrante, realizou mais de 3 mil apresentações, principalmente sobre iluminação, mas também sobre vendas/marketing e relacionamentos conjugais. Como escritor, possui 7 obras publicadas:

– Rimas da Vida: Poemas. Editora Pallotti, 2001.
– Luz, Lâmpadas e Iluminação. Editora Pallotti/Ciência Moderna, 2002.
– Copabola: Seus artistas, suas histórias. Editora Pallotti, 2005.
– Casamento Feliz: Possibilidade e Utopia. Editora Ciência Moderna, 2008.
– Iluminação: Simplificando o projeto. Editora Ciência Moderna, 2009.
– Vendas: Que negócio é esse? Editora Ciência Moderna, 2010.
– LED: A luz dos Novos Projetos. Editora Ciência Moderna, 2012.

No carnaval, foi diretor da “Ala Tio Mauri” na União da Vila do IAPI, escola de samba da qual é grande colaborador. Defensor ferrenho da cultura popular, goza de grande respeito no meio carnavalesco e do samba, em que é conhecido como “Tio Mauri”.

Também é cozinheiro e especialista em vários pratos, como costelada, paella, feijoada e o famoso “Carreteiro do Mauri”, que se tornou uma festa tradicional no litoral gaúcho.

Sempre atuou na ajuda aos necessitados, tendo sido vicentino na Paróquia Nossa Senhora de Fátima, na Vila do IAPI, colaborando com a coleta e a distribuição de cestas básicas às famílias carentes. Nesta linha, também foi rotariano no Rotary Clube Porto Alegre Sarandi, do qual se tornou sócio honorário.

Diante disso, sugerimos a concessão do Diploma Honra ao Mérito ao senhor Mauri Luiz da Silva pelos relevantes serviços prestados à sociedade porto-alegrense.

Sala das Sessões, 27 de maio de 2019.





VEREADOR JOÃO BOSCO VAZ

PROJETO DE RESOLUÇÃO



Concede o Diploma Honra ao Mérito ao senhor Mauri Luiz da Silva.


Art. 1º  Fica concedido o Diploma Honra ao Mérito ao senhor Mauri Luiz da Silva, com base na Resolução nº 2.083, de 7 de novembro de 2007, e alterações posteriores.

Art. 2º  Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação.
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