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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

O presente projeto tem como escopo a inclusão do Dia do Teatro Acessível no Calendário de Datas Comemorativas e de Conscientização do Município de Porto Alegre. Esta proposta tem por objetivo divulgar ações culturais relacionadas às artes cênicas que empreguem práticas de acessibilidade física e de comunicação, promovendo mais acesso das pessoas com deficiência (PCD) à cultura em nossa Cidade.

Na esfera nacional, existe a Lei Federal nº 13.442, de 8 de maio de 2017, que prevê o Dia Nacional do Teatro Acessível: Arte, Prazer e Direitos. A partir dela, propomos a inclusão no calendário de datas comemorativas do Município de Porto Alegre, com a finalidade de promover maior integração desses segmentos com a sociedade. Sugerimos o dia 19 de setembro, já estabelecido como o Dia Nacional do Teatro, visto que o objetivo não trata de criar uma nova data, mas sim de somar a perspectiva da acessibilidade, uma vez que o teatro ainda carece de medidas inclusivas às pessoas com alguma deficiência. Assim, pode oferecer ampla e diversificada acessibilidade física e comunicacional para que todos tenham seus direitos culturais garantidos, em conformidade com o princípio da igualdade, expresso no Art. 5º da Constituição Federal.

No âmbito do Município de Porto Alegre, existem diversas instituições que acolhem e desenvolvem múltiplos projetos inclusivos e, com a inclusão afixada em data no calendário da cidade, essas iniciativas poderão ter maior visibilidade, tanto para acolher mais pessoas beneficiadas por esses projetos quanto para expandir a cultura acessível em Porto Alegre. Uma das instituições que atua de maneira ativa nos referidos projetos é o Instituto Social Pertence, cujas ações vão além da promoção de uma melhor qualidade de vida para pessoas com deficiência, consideradas em situação de vulnerabilidade social. Por meio de oficinas de música, dança e teatro, a instituição garante aos participantes o acesso à cultura e permite que protagonizem espetáculos culturais. Um de seus projetos é intitulado de “Todo Mundo Tem um Sonho - A Arte de Pertencer”, no qual, no dia 27 de novembro de 2018, 77 jovens com deficiência subiram ao palco do teatro Dante Barone da Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Sul e foram protagonistas dos seus próprios sonhos, construindo novas perspectivas e dando mais um passo na luta pela inclusão social e na visibilidade à produção artística das pessoas com deficiência.

Portanto, diante do exposto, solicito o apoio de meus nobres pares para a aprovação deste Projeto de Lei.

 
Sala das Sessões, 12 de junho de 2019.

VEREADOR CLÀUDIO JANTA
PROJETO DE LEI
Inclui a efeméride Dia do Teatro Acessível no Anexo da Lei nº 10.904, de 31 de maio de 2010 – Calendário de Datas Comemorativas e de Conscientização do Município de Porto Alegre –, e alterações posteriores, no dia 19 de setembro.
Art. 1º  Fica incluída a efeméride Dia do Teatro Acessível no Anexo da Lei nº 10.904, de 31 de maio de 2010 – Calendário de Datas Comemorativas e de Conscientização do Município de Porto Alegre –, e alterações posteriores, no dia 19 de setembro.
Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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