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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS


Manuela Pinto Vieira d’Ávila nasceu em 18 de agosto de 1981, em Porto Alegre. É filha de Alfredo Luís Mendes D’Ávila e de Ana Lúcia Pinto Vieira.
Começou sua vida política em 1999, quando se filiou à União da Juventude Socialista (UJS). Em 2001, filiou-se ao Partido Comunista do Brasil (PCdoB), seu partido atualmente, e, dois anos depois, tornou-se vice-presidente da União Nacional dos Estudantes (UNE).
[bookmark: _GoBack]É jornalista formada pela Pontifícia Universidade Católica do Rio Grande do Sul (PUCRS). É casada com o músico Duca Leindecker e mãe de Laura.
Foi a vereadora mais jovem de Porto Alegre. As pautas defendidas por ela na Câmara Municipal de Porto Alegre estavam relacionadas prioritariamente à educação. Foi candidata a prefeita de Porto Alegre em dois pleitos: em 2008, quando alcançou o terceiro lugar, e em 2012, quando ficou em segundo lugar.
Em 2006, Manuela candidatou-se à Câmara dos Deputados e tornou-se a deputada mais votada do nosso Estado, sendo reeleita em 2010.
Na Câmara dos Deputados, Manuela foi relatora da Lei dos Estágios e do Estatuto da Juventude e do Vale-Cultura, presidente da Comissão de Direitos Humanos e Minorias e vice‑presidente da Comissão de Trabalho, de Administração e Serviço Público. Integrou a Frente Parlamentar em Defesa da Liberdade na Internet e a Frente Parlamentar Mista pela Cidadania LGBT (Lésbicas, Gays, Bissexuais e Transexuais). Eleita por unanimidade, foi vice-presidente da Comissão de Relações Exteriores e de Defesa Nacional da Câmara dos Deputados. Foi vice-líder do governo no Congresso Nacional.
Em 2011, foi apontada pela revista Época como uma das quarenta personalidades com menos de 40 anos de idade mais influentes do Brasil. Também foi apontada pelo jornal inglês The Independent como uma das principais líderes mundiais do futuro. Recebeu cinco vezes o prêmio Congresso em Foco. Em 2014, foi apontada a segunda melhor deputada segundo o Atlas Político, desenvolvido por dois professores da Universidade de Harvard. Em 2013, Manuela atuou como líder da bancada do PCdoB na Câmara dos Deputados. No ano de 2014, Manuela decidiu candidatar-se a deputada estadual pelo Estado do Rio Grande do Sul. Mais uma vez, tem votação recorde, tornando-se a deputada mais votada. Tornou-se deputada estadual em 2014, pautando, principalmente, políticas públicas para as mulheres, os jovens, a habitação, a educação pública de qualidade, a inclusão social e o respeito à diversidade.
Em 2018, foi pré-candidata a presidenta da República pelo PCdoB e, por acordo, tornou-se candidata a vice-presidenta da República na chapa “O Brasil Feliz de Novo”, com o professor Fernando Haddad, reafirmando seu compromisso com a democracia, a liberdade de expressão e a diversidade em defesa das minorias.

Sala das Sessões, 21 de novembro de 2019.





VEREADORA MARGARETE MORAES

Subscrição dos vereadores da Câmara Municipal de Porto Alegre para a concessão do título de Cidadã Emérita de Porto Alegre à senhora Manuela Pinto Vieira d’Ávila, com base no § 1º do art. 133 do Regimento da Câmara Municipal de Porto Alegre:


PROJETO DE LEI



Concede o título de Cidadã Emérita de Porto Alegre à senhora Manuela Pinto Vieira d’Ávila.


Art. 1º  Fica concedido o título de Cidadã Emérita de Porto Alegre à senhora Manuela Pinto Vieira d’Ávila, com base na Lei nº 9.659, de 22 de dezembro de 2004.

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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