
CMPA – Fl. 05|__
PROC. Nº 0095/20
PLL     Nº   040/20

EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

Com o presente Projeto de Lei, que passa a ser submetido à apreciação dos nobres pares, pretende-se conceder o título honorífico de Cidadão Emérito de Porto Alegre ao senhor Ricardo Barbosa Alfonsin, nos termos da Lei n. 9.659, de 22 de dezembro de 2004, por sua destacada atuação na cidade, especialmente por seu trabalho voltado ao exercício da advocacia e a defesa do agronegócio.

Ricardo Barbosa Alfonsin é natural de Porto Alegre (RS), nascido em 13 de maio de 1949, no Hospital Beneficência Portuguesa, e este ano completa 71 anos de vida.

O homenageado é advogado formado pela Pontifícia Universidade Católica do Rio Grande do Sul (PUCRS) no ano de 1974, especializado em Direito Ambiental pela Fundação Getúlio Vargas/RJ e sócio titular do escritório Ricardo Alfonsin Advogados. Atualmente, é Presidente da Comissão Especial de Direito Agrário e do Agronegócio da Ordem dos Advogados do Brasil, Seccional do Rio Grande do Sul (OAB/RS), tendo, igualmente, já presidido a Comissão de Direito Ambiental da OAB/RS. No âmbito da OAB/RS compôs o Conselho da entidade nos triênios 2007/2009, 2010/2012, 2013/2015 e 2016/2018. Foi, ainda, o primeiro presidente, sendo atual membro, da Comissão Especial de Direito Agrário e do Agronegócio do Conselho Federal da OAB.

É fundador e atual presidente do Instituto de Estudos Jurídicos da Atividade Rural (IEJUR); vice-presidente do Instituto Brasileiro de Produção Sustentável e Direito Ambiental (IBPS); membro do Instituto dos Advogados do Rio Grande do Sul (IARGS); e integra o Conselho Deliberativo da Federação das Associações Comerciais e de Serviços do Rio Grande do Sul (FEDERASUL) e o Conselho do Banco de Resíduos da Federação da Indústria do Rio Grande do Sul (FIERGS).

Além da atuação como advogado de reconhecida capacidade na defesa dos agricultores brasileiros, exerce as funções de árbitro na Câmara de Arbitragem, Mediação e Conciliação do Centro das Indústrias do Rio Grande do Sul (CIERGS), bem como na Câmara de Mediação e Arbitragem da Sociedade Rural Brasileira (CARB).

Detentor da Comenda Oswaldo Vergara, conferida pela OAB/RS em reconhecimento aos serviços prestados à Ordem e à classe de advogados, e da Medalha Assis Brasil, conferida pelo Estado do Rio Grande do Sul em face dos destacados serviços realizados em prol do desenvolvimento do setor da agricultura e pecuária estadual, é, além disso, ganhador do Prêmio Destaques Correio do Povo/Aracruz Expointer 2007 – Destaque “Personalidade Jurídica do Agronegócio”, do Troféu “Homem do Arroz”, concedido pela Federação das Associações de Arrozeiros do Rio Grande do Sul (FEDERARROZ), do VI Prêmio de Responsabilidade Ambiental, conferido pelo Instituto Latino-Americano de Proteção Ambiental, Associação Riograndense de Imprensa (ARI) e Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Sul e do Troféu Brasil como “Liderança Gaúcha” da XV Expodireto/Cotrijal.  

Foi apresentador do programa Campo Legal, no Canal Rural, por sete anos, exercendo, até os dias atuais, a atividade de comentarista do programa Rural Notícia, veiculado pela mesma emissora, tratando de assuntos jurídicos focados na área do direito agrário e do agronegócio.

Autor dos livros Crédito Rural – Questões Polêmicas e Dívidas Agrícolas, pela Livraria do Advogado Editora, contribuiu decisivamente para o enriquecimento da cultura jurídica em nosso Estado proferindo, também, mais de uma centena de conferências e palestras sobre temas ligados ao direito ambiental e agrário em todo o Brasil e países do Mercosul.

Ricardo Barbosa Alfonsin é, sem dúvidas, um homem com ética, valores, princípios e uma trajetória que, por si só, justifica que esta Casa prestigie e incentive a continuidade de seu trabalho, razão pela qual apresento este Projeto de Lei, convicto de seu mérito e aprovação.

Sala das Sessões, 17 de março de 2020.

VEREADOR IDENIR CECCHIM
Subscrição dos vereadores da Câmara Municipal de Porto Alegre para a concessão do título de Cidadão Emérito de Porto Alegre ao senhor Ricardo Barbosa Alfonsin, com base no § 1º do art. 133 do Regimento da Câmara Municipal de Porto Alegre:
PROJETO DE LEI

Concede o título de Cidadão Emérito de Porto Alegre ao senhor Ricardo Barbosa Alfonsin.

Art. 1º  Fica concedido o título de Cidadão Emérito de Porto Alegre ao senhor Ricardo Barbosa Alfonsin, com base na Lei nº 9.659, de 22 de dezembro de 2004.

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.

