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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS


Ricardo Guimarães Kollet nasceu na cidade de Bom Retiro do Sul, Estado do Rio Grande do Sul, no dia 10 de agosto de 1965, sendo filho de Flavio Pereira Kollet e Odete Guimarães Kollet. É casado com Andréia Kollet, nascida em Porto Alegre, e tem os filhos: Glauber Kollet, nascido em Bom Retiro do Sul, e Carolina Kollet, nascida em Porto Alegre.

Ricardo Guimarães Kollet estudou no Colégio Martin Luther, em Estrela, Estado do Rio Grande do Sul, onde finalizou o ensino médio.

Iniciou seus estudos universitários na Pontifícia Universidade Católica do Rio Grande do Sul (PUC/RS), onde cursou História, no ano de 1983.

No ano de 1984, retornou a Bom Retiro do Sul, onde iniciou seu trabalho no tabelionato local de sua família, onde trabalhou até o ano de 1992.

Em 1989, colou grau em Ciências Jurídicas e Sociais na Universidade do Vale do Rio do Sinos (Unisinos).

Em 1988, prestou concurso público de notários e registradores. Em virtude da aprovação, recebeu a delegação para o Ofício Distrital de Belém Novo, em Porto Alegre, quando então passou a viver na Capital.

Durante os 28 anos em que residiu em Porto Alegre, dedicou-se a atender as demandas dos moradores da Capital, especialmente, da Zona Sul, realizando registros de nascimento, celebrando casamentos e registrando imóveis e outros bens, sempre focado na proteção dos interesses legítimos dos cidadãos e atuando junto a diversas entidades da sociedade civil voltadas a atender as necessidades das parcelas menos favorecidas da sociedade.

Realizou cursos acadêmicos, como o mestrado em Direitos Sociais e Políticas Públicas, na Universidade de Santa Cruz do Sul (UNISC), e a pós-graduação lato sensu em Direito Notarial e Registral pela Unisinos.

Na área da docência, foi professor de Direito nos cursos de especialização na Unisinos, na Fundação Escola Superior do Ministério Público (FMP), na UNISC, na Universidade de Caxias do Sul (UCS), na Universidade do Vale do Itajaí (Univali /SC) e no Instituto Brasileiro de Educação, Seleção e Tecnologia (Ibest), sendo orientador de diversos alunos e participando de bancas de defesa de monografias.

Ricardo Guimarães Kollet participou de diretorias de entidades de classe, tais como o Colégio Registral do Rio Grande do Sul, o Colégio Notarial do Brasil – Secção do Rio Grande do Sul –, o Sindicato dos Notários e Registradores (Sindiregis), a Associação dos Registradores de Pessoas Naturais do Rio Grande do Sul (Arpen/RS), a Associação Nacional dos Registradores de Pessoas Naturais (Arpen/Brasil) e a Fundação Enore, onde, atualmente, é presidente.

Em 2018, foi desdobrado em 14º Tabelionato de Notas, por meio da Lei Estadual nº 15.199, de 13 de julho de 2018, votada na Assembleia Legislativa do Rio Grande do Sul, estando a exercer seu mister em prol da sociedade porto-alegrense junto ao Jardim Verde Shopping, na Zona Sul.

Assim, com esse breve relato da trajetória de Ricardo Guimarães Kollet é que propomos esta justa homenagem, com a concessão do título de Cidadão de Porto Alegre.

Sala das Sessões, 7 de maio de 2020.
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VEREADOR PAULO BRUM

Subscrição dos vereadores da Câmara Municipal de Porto Alegre para a concessão do título de Cidadão de Porto Alegre ao senhor Ricardo Guimarães Kollet, com base no § 1º do art. 133 do Regimento da Câmara Municipal de Porto Alegre:

PROJETO DE LEI



Concede o título de Cidadão de Porto Alegre ao senhor Ricardo Guimarães Kollet.


Art. 1º  Fica concedido o título de Cidadão de Porto Alegre ao senhor Ricardo Guimarães Kollet, com base na Lei nº 9.659, de 22 de dezembro de 2004.

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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