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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS


O Troféu Câmara Municipal de Porto Alegre é a mais alta distinção do Parlamento Municipal da capital dos gaúchos. Trata-se de reconhecimento destinado a pessoas físicas e jurídicas que desempenham relevantes atividades de cunho social, geração de emprego e renda e promoção da Cidade frente aos demais Estados da Federação. Para tanto, cada vereador pode escolher uma pessoa ou entidade, nos quatro anos de sua legislatura, para que seja destinada a significativa e merecida condecoração como forma de congratulação pela sua destacada atuação.

Com efeito, a empresa Dufrio congrega todos os fatores acima expostos, portanto, merece as devidas homenagens pelo seu efetivo trabalho em prol dos porto-alegrenses.

[bookmark: __DdeLink__1412_529835445]A Dufrio é uma das maiores empresas especializadas em soluções para refrigeração e climatização. Há mais de vinte anos no mercado, possui mais de vinte filiais em treze Estados. Diferenciada e com espírito jovem, é reconhecida pela inovação, pelo trabalho sério, pela atitude e pela agilidade.

Além disso, procura estar envolvida em diversas ações sociais, culturais e esportivas. Dessas, destacam-se: o Projeto WimBelemDon, que tem como objetivo promover a inclusão de crianças e adolescentes em situação de risco e vulnerabilidade social, oferecendo oficinas esportivas, pedagógicas, culturais e socioemocionais, e o Poa Jazz Festival, o maior evento de jazz do sul do Brasil, tendo como foco fomentar a cultura em nosso Estado.

Também podemos citar o Projeto Sport Vida, sendo um trabalho realizado com crianças da comunidade Vila Nova, promovendo atividades no turno inverso da escola, e outros projetos como: Teatro da OSPA, Bienal do Mercosul, Amparo Santo Cruz – assistência de idosos e crianças –, dentre outros.

Nesse sentido, nada mais justo do que conceder a essa importante organização o Troféu Câmara Municipal de Porto Alegre como forma de reconhecimento das ações e dos projetos que representam um trabalho social de extrema relevância e que geram resultados efetivos e expressivos na cidade de Porto Alegre.

Por fim, solicito o apoio dos nobres pares deste Parlamento Municipal para a aprovação da presente Proposição, que possui o escopo de manifestar publicamente a gratidão pelos projetos comunitários apoiados pela empresa Dufrio – Refrigeração Dufrio Comércio e Importação Ltda.

Sala das Sessões, 1º de setembro de 2020.





VEREADOR MÁRCIO BINS ELY

PROJETO DE RESOLUÇÃO



Concede o Troféu Câmara Municipal de Porto Alegre à empresa Refrigeração Dufrio Comércio e Importação Ltda.


[bookmark: _GoBack]Art. 1º  Fica concedido o Troféu Câmara Municipal de Porto Alegre à empresa Refrigeração Dufrio Comércio e Importação Ltda, com base na Resolução nº 2.083, de 7 de novembro de 2007, e alterações posteriores.

Art. 2º  Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação.
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