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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS


O presente Projeto tem o escopo de permitir que o espaço da Praça da Saudade, situada na Avenida Professor Oscar Pereira, seja utilizado como ponto de homenagem às almas e a calunga, do dia 1º ao dia 3 de novembro de cada ano, bem como visa à desmistificação da religião de matriz africana.
Esses dias são dedicados a homenagear as santas almas que trabalham anonimamente na espiritualidade, nos bastidores, fazendo caridade e auxiliando os encarnados e desencarnados em muitas missões e tarefas, e também para orar pelas almas sofredoras e, muitas vezes, errantes.
O Dia de Todos os Santos, dia das almas ou de Finados não é dia de luto ou de tristeza. Não nos lastimamos pela morte, mas, sim, celebramos a vida espiritual e o maravilhoso trabalho dos desencarnados em prol de seus irmãos sofredores.
Portanto, tal proposta expõe a homenagem às almas realizado pelas religiões de matriz africana como manifestação de rua que busca respeito e igualdade na comunidade, por meio de demonstrações de fé e união.
Sala das Sessões, 13 de dezembro de 2021.





VEREADOR CLAUDIO JANTA
PROJETO DE LEI



Fica permitido o uso do espaço da Praça da Saudade, situada na Avenida Professor Oscar Pereira, como ponto de homenagem às almas e a calunga, do dia 1º ao dia 3 de novembro de cada ano.

 
Art. 1º  Fica permitido o uso do espaço da Praça da Saudade, situada na Avenida Professor Oscar Pereira, do dia 1º ao dia 3 de novembro de cada ano, como ponto para a realização de homenagens e manifestações às almas e a calunga pelo povo das religiões de matriz africana.

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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