CÂMARA MUNICIPAL DE PORTO ALEGRE

PROCURADORIA

PROC. Nº 05687/05

  PLL Nº 269/05

PARECER PRÉVIO

É submetido a exame desta Procuradoria, para parecer prévio, o Projeto de Lei do Legislativo em epígrafe, que institui o Dia Porto-Alegrense Sem Meu Carro, a ser realizado, anualmente, no dia 22 de setembro.

Na forma do que dispõe a Constituição Federal, no artigo 30, inciso I, compete aos Municípios legislar sobre assuntos de interesse local.



A par disso, estatui ser da competência comum da União, Estados e Municípios cuidar da saúde pública e proteger o meio ambiente e combater a poluição em qualquer das suas formas (art. 23, II e VI).



A Lei Orgânica do Município de Porto Alegre, por sua vez, declara a competência deste para prover tudo quanto concerne ao interesse local,  para prover a defesa da flora e da fauna e o controle da poluição ambiental, e define com dever do Poder Público desenvolver ações permanentes de proteção do meio ambiente (arts. 9º, incisos II e IX,  e  236, §º 1º).



A matéria objeto da proposição, depreende-se dos preceitos legais mencionados, se insere no âmbito de competência municipal,  não se vislumbrando óbice à tramitação.

É o parecer  que submeto à deliberação superior.

Em 29 de setembro de 2.005.



Cláudio Roberto Velasquez,




Procurador.

